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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Lutte contre les contrefaçons
Question écrite n° 6644

Texte de la question

Mme Laure Lavalette interroge M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté industrielle et
numérique sur la situation préoccupante de la transparence et du traçage des produits et plus particulièrement
sur la l'intensification des actes de contrefaçons et la multiplication des secteurs touchés par celle-ci. Les 6
février, 31 mars et 5 avril 2025, des centaines d'articles allant des vêtements de marques, aux cigarettes en
passant par les chaussures contrefaites ont été saisis dans trois magasins distincts de la ville de Toulon. Dans
le même temps, un réseau organisé était condamné au tribunal de Toulon pour avoir vendu à prix d'or des
bouteilles de vins de basse qualité en les garantissant comme des grands crus classés. Ces actes interdits au
titre de l'article L. 716-9 du code de la propriété intellectuelle représentent une menace grave tant du point de
vue du consommateur que de celui du producteur. Ces actes viennent concurrencer de manière déloyale la
production nationale, provoquant une perte de près de 98 500 emplois et une perte financière estimée de 9
milliards d'euros. De plus, la France est le deuxième pays avec le plus de contrefaçons, celles-ci représentent
en valeur 17 % de la propriété intellectuelle. Bien que les vêtements, les chaussures et la maroquinerie soient
les éléments les plus contrefaits (51 % de la valeur totale), certaines données demeurent préoccupantes,
notamment avec les contrefaçons d'équipements médicaux et de médicaments, qui représentent 7 % de la
valeur totale contrefaite et qui sont une véritable menace pour les citoyens, sur lesquels pèsent de graves
risques de santé publique. Elle lui demande donc quelles mesures le Gouvernement envisage pour lutter pour
l'amplification de ce phénomène et comment le Gouvernement compte protéger les producteurs et les
consommateurs français.
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